

## **Informacija**

### *Program podrške građanima, za post Covid rehabilitaciju*

Svjetska zdravstvena organizacija 11. marta 2020. godine proglasila je globalnu pandemiju novog koronavirusa, izazivača bolesti poznate pod nazivom COVID-19. Kao odgovor na epidemiju virusa Covida-19, Crna Gora je preduzela odlučne korake kako bi se suzbilo i spriječilo prenošenje virusa u zajednici dok je za sve građane koji su bili obuhvaćeni covid infekcijom pružila adekvatnu zdravstvenu podršku. Prema podacima kojima raspolaže Ministarstvo zdravlja zaključno sa 8.1.2022. zabilježeno je ukupno 187 825. inficiranih pacijenata. Od navedenog broja većina oboljelih je imala lakše simptome covid infekcije, dok je kod jednog dijela inficiranih pacijenata zabilježena teža klinička slika, i u pitanju su pacijenti koji su bili hospitalizovani.

S obzirom da pacijenti koji su imali teška stanja uzrokovana virusom Covid-19 imaju potrebu za rehabilitacijom i nakon hospitalizacije, Ministarstvo zdravlja je razmotrilo mogućnost da se za pacijente koji su bili hospitalizovani i sa teškim simptomima, omogući postcovid rehabilitacija u adekvatnoj ustanovi za rehabilitaciju. S tim u vezi, predstavnici Ministarstva zdravlja su održali sastanak sa predstavnicima Ministarstva ekonomskog razvoja, Ministarstva finansija i socijalnog staranja, kao i predstavnicima Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“ a.d. Igalu. Na predmetnom sastanku predloženo je da se kroz državni budžet predvidi program podrške građanima koji se oporavljaju od Covid-19 infekcije, kojim bi dobili mogućnost boravka u Institutu „Dr Simo Milošević“ u Igalu u okviru postcovid rehabilitacije.

Za prethodno navedeni program postignut je dogovor da u te namjene obezbijede sredstva u iznosu od 1.000.000,00 eura. Nakon predloga sa održanog sastanka Ministarstvo zdravlja, u saradnji sa Institutom za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“ a.d. Igalu, definisan je sadržaj progama i isti bi se sastojao od dvije grupne terapije (vježbe disanja, sa vježbama za podizanje kardiorespiratornog kapaciteta), dvije individualne terapije (manuelna masaža, podvodna tuš masaža, biserna kupka, peloido terapija) i jedna elektro terapija.

Prema podacima kojima raspolaže Ministarstvo zdravlja, ukupan broj pacijenata koji su bili na bolničkom liječenju je 12000 a planirano je da se na rehabilitaciju po ovom programu uputi oko 2000 pacijenata. Zbog velikog broja pacijenata sa težom kliničkom slikom program bi predviđao faznu realizaciju, a što bi podrazumijevalo sledeće:

Na osnovu podataka dobijenih iz zdravstvenih ustanova za bolničko liječenje kovid pacijenata, prva grupa obuhvatala bi 200 pacijenata koji su po podacima zdravstvenih ustanova bili duže od 1 mjeseca na bolničkom liječenju, na respiratoru ili na neinvazivnoj ventilaciji i isti bi imali pravo na rehabilitaciju u periodu od 12 dana (10 terapijskih) po cijeni od 40 eura po danu i dodatno 1,5 eura boravišne takse. Za ovu grupu pacijenata Ministarstvo zdravlja raspisalo bi Javni poziv, u kojem bi se definisali kriterijumi za podnošenje zahtjeva za korišćenje programa. Kriterijumi za naredne faze će biti dogovoreni u skladu sa preporukama ljekara iz intezivne njege. Takođe i za navedene grupe pacijenata Ministarstvo zdravlja će raspisati Javni poziv u kojem bi se definisali kriterijumi za podnošenje zahtjeva za korišćenje programa.

Javni poziv za dostavljanje zahtjeva Ministarstvo zdravlja raspisalo bi najkasnije do 20. januara 2022. godine, dok bi program rehabilitacije covid pacijenata započeo sa realizacijom sa početkom rada Instituta u Igalu a najkasnije 1.mart 2022. godine.

Završetak aktivnosti programa je planiran do kraja 2022. godine.